
ESG Leipzig

Protokoll Gemeinderatssitzung, 08.01.2024
Anwesend: Markus, Simon, Sarah, Tobias (ab TOP5)

Protokoll: Lizzle

Beginn: 19:49 Uhr
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 1  Begrüßung
Sarah begrüßt alle Teilnehmenden zur dritten Gemeinderatssitzung im Semester.

 2  Andacht
Markus hält eine kurze Andacht zum Thema „Menschen Willkommen heißen“.
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 3  Vorstellung der TO
Über die vorliegende TO wird abgestimmt.

Abstimmung:

4 – 0 – 0 angenommen

 4  Protokolle
Über die Vollständigkeit des Protokolls der letzten Sitzung (4.12.2023) wird abgestimmt.

Abstimmung:

4 – 0 – 0 angenommen

 5  Wie-geht´s-uns-Runde und Berichte
Sarah bittet alle Anwesenden darum, ihre aktuelle Gefühlslage in Form eines Tieres zu 
beschreiben.

 5.1.  V-Kreis
• nach der Rüstzeit läuft jetzt alles wieder etwas entspannter

 5.2.  Pfarrer
• Gut, viel ist gut gelaufen, zuversichtlich Richtung Ende des Semesters

 5.3.  Arbeitskreisleitende
AG Technik

• Simon: Beamer muss nochmal gecheckt werden, bereitet seit kurzem Probleme

 5.4.  Beauftragungen
SachsenESG:

• siehe Sachsen-ESG

HTWK StuRa:

• Lizzle checkt, ob und wann wir uns nochmal rückmelden müssen

Ökumene:

• Tobias war beim Ökumenetreff im Dezember dabei, ÖSAG Treff ist für morgen geplant

• nach Corona Ökumeneveranstaltungen etwas eingeschlafen, ESG zeigt Interesse, dies 
wieder mehr zu beleben

• Veranstaltungen: ÖSEG, ÖSAG, Ö-Ball (Suche nach Verantwortlichem, Tobias erkundigt 
sich, Markus fragt nochmal Moritz), Taizé-Gebet, gesellige Veranstaltung mit der KSG 
(Terminfestlegung beim GR Schlag!)

• Ökumeneleitfaden wurde rumgeschickt, wird nochmal weitergeleitet

• Kritik am ÖSEG: Barbie-Thema nicht gut, wenig Jesus-Bezug
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 6  Rückblick
 6.1.  Gemeindeabende
Arbeiterkind e.v. :

• kurz, nicht viel neues, unpassend für Austausch mit Halle

• mit Studis aus Halle grundsätzlich sehr cool, Gegenbesuch anstreben

Bastelabend: 

• gemütlich, vielfältig, (besser geeignet für Besuch der ESG Halle, war eigentlich so geplant), 
sollte wiederholt werden

• schöne viele kleine Angebote zum Dazusetzen

Bibelarbeit: 

• tiefgründig, Bibel anders wahrgenommen, schöner Abend, angenehme Länge

• interessante Person für Bibelarbeit generell wichtig

Antifaschistische Kirche: 

• Semesterhighlight, nahbar, viel Verbundenheit zu Referenten, hoffnungsvoll, authentisch

• Treffen mit Cottbus in Planung aufnehmen, wir waren sehr pünktlich 

 6.2.  Gottesdienste
ESG-GoDi

• überschaubare, aber angenehme Gruppe

• Ideenphase Musik anders gestalten, regelmäßiges Abendessen Sonntag evtl. organisieren

 6.3. Rüstzeit
• viel draus gelernt bzgl Planung (Zusammenarbeit mit dem Chor!), schöne Zeit 

• Treffen mit Sarah, Johann, Markus, Lizzle → Kritik formulieren

• Rüstzeitleitfaden (auch V-Kodex nochmal in Cloud) formulieren (Cloud nutzen), 
Beauftragung ernst nehmen

 6.4. Adventsfeier
mega schön, gutes Essen, gemütliches Beisammensein abends, Highlight des Semesters, Freiräume
für Performance machen, tendenziell mehr Hilfe zum Kochen

 7  Planungen / Ausblick
 7.1.  Gemeindeabende
Ökologische Konflikte: 

• Klimaaktivismus, Bauernproteste und der Streit um die kommende Gesellschaft – digital,  
potenziell Raummikrofon und Kamera, Beamer testen!!, Lizzle kocht, Plakat wird noch 
erstellt

Seite 3 / 6



ESG Leipzig

Todesstrafe in der DDR: 

• Besuch der Hinrichtungsstelle, Essen schon 18.30Uhr!

 7.2. Sachsen-ESG (12.-14.01.2024)
• inhaltliche Planung steht

•  Sachsen-ESG-Logo Workshop? Beim Abendessen fragen wer Bock hat, Sarah bringt Stifte 
mit

• Kennenlernabend organisieren, Jonas anfragen

• wie kommen wir hin (Streik!)? Transporter?, Markus sucht was raus

• 8Leute aus Leipzig

• mitnehmen: Liederbücher, Wein, Gitarre, Instrumente

• Mail die rumgeschickt wird? Maria-Selma fragen, sonst macht Simon was 
(Telegramgruppe)

 7.3. Politischer Abendmahlsgottesdienst (28.01.2024)
• Titel: „Übersehen“

• 5.1.24 Treffen gewesen mit Markus 

• viele spannende Akteure mit Chor, Statements

• ESG Getränkeversorgung?!

• kein eigener ESG-GoDi

Biopause 21:07 Uhr – 21:19 Uhr

 7.4. Gemeindeversammlung
25.1.24, Vorbereitung:

• Vorschläge Gemeindeabende, Pfarrerabend, Bibelarbeit, interaktiver Abend sammeln (in 
Cloud?)

• Menschen für V-Amt ansprechen, Fördervereinsvorstand überlegen

• Sarah und Lizzle machen TO mit Simons Hilfe, Satzung nochmal checken

• Simon stellt kurz die Satzung vor und steht bei Fragen in der GV zur Verfügung

 8  Local Peace
• keine neuen Informationen von Markus, wird vertagt, bis es neue Informationen gibt

• Punkt wird bis auf Weiteres geschlossen

 9  ESG in der vorlesungsfreien Zeit
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 9.1. Fahrt
• Idee: nach Marburg, Jena an einem Wochenende → anfragen, ESG Hopping?, ohne 

großartiges Programm

• Umfrage in der Telegramgruppe machen zu Wochenendterminen (Lizzle)

 9.2. Gemeindeabende in der vorlesungsfreien Zeit
• spontan im V-Kreis besprechen, wer da wäre um was zu organisieren

• zusammen was mit KSG überlegen? → Tobias fragt an

• Plakat mit Veranstaltungen erstellen

• Karwoche mit Passionsandacht? Gründonnerstag gemeinsam Essen (KSG? → Tobias fragt 
an)

• GoDi und Andachten überlegen, welches Interesse besteht? 

 10  Fahrt nach Taizé mit ESG und ESH
• Idee von Lotti (bald zur Sitzung einladen), möglichst schnell Termin festlegen (August?), gut

wären viele Leute für evtl. Regenbogenbus 

• Lizzle behält den Punkt im Hinterkopf

 11  Teil-dein-Auto-Account
• Markus Privataccount besteht, „fluider Account“ wird schwierig, Markus und Johann 

setzen sich zusammen

 12  Terminfindung Rüstzeit WiSe 2024/2025
8.-10.11.2024 in Höfgen

• Markus bucht, nochmal Judith Bescheid geben

• Markus gibt bei Zeiten Termin für Hartha im SoSe bekannt (spätestens GV, dort auch 
Thema festlegen)

 13   Erledigungsprotokoll
 13.1. Kalendersystem

• Markus hat neuen analogen Kalender mitgebracht, noch nichts weiter konkretes, evtl. 
Nextcloud, Projekt in Semesterferien angehen

• vertagt (spätestens Ende des Semesters beschließen!)

 13.2. Wochenpläne für Schaukästen vom ÖA
• Kira konkret fragen, ÖA Team kümmert sich,

• Schaukästen in vorlesungsfreier Zeit aktualisieren und abchecken

 13.3. Mitglied für den Fördervereinsvorstand
• Elisabeth würde möglicherweise weiter machen, aber wäre gut wenn nicht
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• Johannes (evtl. für Vorstand) und Johann (evtl. als Mitglied) wären bereit, in GV wählen

 13.4. Flaggen
• bis Ende der Woche auf Rückmeldung von Jakob warten, sonst Alternative mit linkefahnen 

lostreten, Lizzle kümmert sich

• 22Stück!!

• Sarah schreibt Mail an Interessenten

 14  Termine/Sonstiges
• Judith will Chorprobe machen am 4.2.24 abends, GoDi Zeit verschieben? Markus bespricht 

das mit Judith

• Ökumenepreis Mail an Tobias weiterleiten, der schaut sich das an

• Essensgeld bei Gemeindeabenden mehr drauf hinweisen „mit gutem Beispiel voran 
gehen“, Sarah überlegt mal digitale Möglichkeiten

• V-Kreis Treff in vorlesungsfreier Zeit organsieren!

• Markus Frist als Pfarrer steht an, als GR mal Rückmeldung zur Verlängerung geben, 
spätestens im Sommer zur GV

Nächster Termin: 05.02.2024, 19:30Uhr

Ende: 22:36Uhr
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